

# Magyar Hírmondó.



## 6.

Költ Bétsben, Boldog-Afz. Havának (Januáriusnak)  
20 dik napján, 1795-dik Esztendőben.

### *Hadi Környütlállások.*

**M**oguntziából Jan. 8-dikán: — „A’  
tegnap előtti tsatában, melly történt *Weis-*  
*senaunál*, tizennégyen kaptak sebet részünk-  
ről, kik közzül, kevés idővel azután meg-  
hóltak két Szeresszánusok. Az ellenség,  
három Tízteket, és mintegy harmincz  
Közembereket hagyott maga után halva a’  
tsata’ mezején “

*Moguntziából* Jan. 9 dikén: — „Há-  
rom napoktól fogva tsendességben vagyom  
az ellenség. — Tegnap előtt egy Frantzia  
Adjutáns, Levelet hozott Komendánsunk-  
nak *Neu Generálisnak*, melly levélnek ál-  
tal-vétele végett *Weiffenauba* ment *Neu*  
*Generális.* “

*Mannheimből* Jan. 8-dikán: — „*Hej-*  
*delbergában* egy környütlállásos Tudósítást  
adattatott ki *Albert Hertzeg* Dec. 30-dikán  
nyomtatásban, mellyben jelenti, hogy a’  
Ts. Kir. Sereghől huszonhat ezer Embert  
szándékozott volt által küldeni *Mannheim-*  
*nál* a’ *Rajnánn*, azon közföldre, melly va-

gyon, *Rheingenheim* és a' *Friesenheimi* erdő között. *Möllerendorff* Feldmarschallt is meg-kérte, hogy küldene által ez is avagy csak húsz ezer embert a' *Raján*: de reá nem vehette erre a' Prussz. Sereg' Kommandóját: minekokaért azt végezte, hogy részéről leg-alább tizenkét-ezer emberrel, annakutánna pedig többször is kevesebb számú Néppel meg-támadtatja az ellenség Sántzait és Földvárait, mind addig, míg egésszen el nem rontathatja azokat: 's a' t: — Ezen Tudósítás szerént, a' Választó-Hertzege, és Katonai épületeken, és egynehány, nem nagy sérelmet szenvedett magános házakonn kívül, hatvan házakat igen meg-rongáltak az ellenség' golyóbiszai. 3 Polgári Személyek fosztattak meg ez alkalmatossággal életjektől, 's öten kaptak sebet. — A' Ts. K. es Palatinátsi Vitézek közzül, 15-dik Octobertől fogva, 25-dik Decemberig el-esteknek, meg-sebesedteknek, 's el-tűnteknek száma nyóltz-vankettöre megyen; 's a' lovaké, tízre.

*Rheinfels* Várának, a' Frantziákhoz lett hirtelen által-botsátásáért *Résius* Gernerálmájort, a' ki első Komendáns volt fő-vételre; *Lenz* Oberstert pedig, a' ki második Komendáns volt, meg-lövöldöztetésre ítélte a' Katonai Törvényték. Hatodik Januáriusban kellett volna meg-esni az exekutióznak: de ezen büttetést, holtig tartó Várbéli fogsággá változtatta által a' *Hessencasseli* Lándgráf.

*A' Moenus vize mellől Jan. 7. dikén:*  
 „A' Prussziai Felség' Ministere Báró *Hartenberg* olly értelmű Jelentést tett közön-  
 ségessé, hogy minden földes Uraságok, és  
 Kápitálisták, gondolóra vévén saját hasz-  
 nokat; és a' Haza' javát, adjanak haladék  
 nélkül, egynehány milliókra telendő sum-  
 mákat költsön az említett Felség' *Rajnai*  
 Seregjének kasszájába: mert ha nem ad-  
 nak: azon esetre; vajmi nem örömet  
 ugyan; mindazáltal kéntelen lesz a' Király,  
 el-múlhatatlanul vissza-vonni a' *Rajná*tól ar-  
 mádiáját, egy olly időben; mellyben,  
 Békességről vagyon szó, következéskép-  
 pen szükség, elegendő erőt tartani szem-  
 ben az ellenséggel. — Hat; nyóltz; és tíz  
 ezrtendők alatt fognak vissza-fizetődni a'  
 költsön adandó summák, mellyeknek; és  
 a' száztól négy interesnek nagyobb bátor-  
 ságára; kész Ő Felsége; a' *Tartományai*  
 közzül egynek ollyannak a' jövedelmeit  
 ki-mutatattani fundusúl, és le kötni, a' mel-  
 lyek minden nehézség és hijánosság nél-  
 kül szerdődnek - bé; és semmi adosságnak  
 nintsenek alája vettetve.“

*A' Moenus (Mayn) vize mellett fek-  
 vő Frankfurt Városából Jan. 8. dikén: —*  
 „A' Prusszusok, *Gersheim* és a' *Moenus*  
 között; közelébb nyomúltak; egynehány  
 napóktól fogva a' *Rajná*hoz. — Ugy hal-  
 latik, hogy által akartak rontani a' *Frán-  
 zsiák Eltvillnél*, a' *Rajná*n: de; veszteség-

gel kénytelenítették vissza-térni. — A' Rajna fagyos hátán, számos Frantziák szökösnek által a' Prusszusokhoz. — A' melly Kezeseket, *Wormsból* és *Oppenheimből* vitt yólt el az ellenség, és *Landauban* tartott ez ideig: most szabadon bocsátotta. “

A' tulajdonképpen úgy nevezett Német-Birodalmi Sereg, mellyet *Albert Herzeg* kormányoz, 71262 gyalogokból, és 12191 lovasokból, mind ösffe 82453 főből állott a' múltt esztendő végével, oda nem számlálván a' *Saxoniai* Katonaságot, melly, a' Prusszus Sereggel vagyon eggyesülve, és a' *Hafszusokat*. Az említett 82453 számnak, 67640-ed részét Ts. Kir. Katonaság tette, t. i. 51908 gyalogság; és 9732 lovasság, melly fegyveres Népet, maga, és más Német-Birodalmi Rendek' részéről állított-ki a' F. Tsászár.

*Frigyes-Belgyiomból* —

*Hágából* Dec. 31 dikén: — „ Igen nagy rémulést okozott itt az a' hír, hogy ismét belyebb nyomúttak földünkre a' Frantziák. Egéssz erőben tétetnek az óltalom-készületek. A' Fő-Kormányzéknek minden Osztályai, rendkívül való gyüléseket tartottak, 's az *Iffjú Fagel*, a' Helytartó-Örökösének Adjutánsa, mindjárt Kurírúl küldödött *Londonba*. A' Ki-költözött Frantziák, úgy izintén az *Ángliai Famíliák* is, mellyek itt tartózkodtanak; sietve el-útaztak. “

*Dordrecht Városából* Jan. 2-dikán: —  
 A' *Waal* vízénn által-rontott Frantziákról  
 úgy halljuk, hogy öt ezer gyalogokból,  
 és hatszáz lovasokból állottak: de ezeket  
 résszerént le-öldöste, résszerént el-fogta Án-  
 glus Generális *Dundas*, a' kinek Sereg-  
 ofztályát négy *Hasszus*-Batalionokkal erős-  
 sebbítette vala *Hannoveránus* Lovasság-  
 Generállya Gróf *Walmoden*. — *Bommel-  
 wart* Szigetünkben ismét Eggyesültt-  
 Sereg-ofztályok vagynak már most. A' Fran-  
 tziák által küldöttek egy Trombitást, a'  
 ki által vissza-kérték el-hullott Fegyveres-  
 rokonaikat: melly kéréssek tellyesítettett  
 is. — A' lovasságja az ellenségnek téli-  
 quártélyokra ofzol: de a' gyalogságja, *Gor-  
 kum*hoz szándékozik magát össze vonni.

*Alsó-Rajnai* több rendbéli Levelek,  
 bizonyítják, hogy az úgy nevezett *Északi*  
 frantzia Seregből, mellynek Fő-Vezérje  
*Pichegrü* Generális, harmintz-ezer tértek  
 vissza, Frantzia-Országának belsőbb részei-  
 be, és a' hátra-maradtaknak nagy része,  
 téli quártélyokba szállott.

*Nagy-Britanniából.* —

A' *Londoni* Udvari Újság hirdeti, hogy  
 Dec. 17-dikén, össze-gyűjtette a' Király, a'  
 Ministériomot, 's Lord *Spencert*, a' *Pitt*  
 Minister Báltya' Gróf *Chatham*' helyébe,  
 Tengeri Kormányfő' Elölülőjévé (Admi-  
 rális' Praesidensévé) tette: ezt pedig,  
 Lord *Spencer* helyébe, Ország Titkos Pe-

tsét-örzöjévé. Gróf *Fitzwilliamot*, a' ki, *Hiberniai* Al-Királyá lett, Gróf *Mansfield* váltotta fel a' Titkos Státus-Tanáts Elöl-ülőségében. — Hertzeg *Richmond*ról, a' ki nem igen egyezhet *Pitt* Ministerrel, szinte bizonyos már, hogy le-teszi a' Fő-Fegyver-Tárnokságot, és ezen tisztséget Márki *Cornwallis*, vagy Lord *Amherst* nyeri el.

Dec. 22-dikén érkezett a' *Falmouthi* Ki-kötő-helybe, *Arethusa* Fregát Kapitánya, *Pellew* Úr, olly hírrel: hogy harmintz-egy első-nagyságú, és tíz közép-szerű hadi hajók járkálnak fel 's alá *Scilly-Islands* és *Ouessant* között.

(*Scilly-Islands* (frantziául: *Sorlingues*; németül: *Sorlingische Inseln*) nevezettel, 145 Nagy-Britanniai apró Szigetek neveztetnek, mellyek az Angliai, Hiberniai, és Frantzia-Országi partok között fekszenek; *Ouessant*-nak pedig, a' Breffi Ki-kötő-helyel által-ellenben lévő eggynehány Frantzia Szigetetskék hivattatnak.)

Ezen hírnek vétele után, parantsolatok küldettek tüstént a' *Portsmouthi*, és *Plymouthi* Ki-kötő-helyekbe, hogy minden ott lévő hadi hajók fel-készíttessenek, 's Lord *Howe* hajós-seregével eggyütt tengerre szállyanak.

*Guadeloupe* Amérikai Szigetben, megmaradt vala még az Anglusok' kezénél — a' minapi Tudósítások szerént — *Mathilde*' Vára: hanem Oct. 20 dikán, ezt is körül vették, 400 Frantziák, és 7000 Sze-

retsenek. Benn a' Várban, négyszáz-húsz Anglus Katonákkal volt *Prescot* Generális. *Spanyol Országból* —

A' Madriti Udvari Újságnak második Decemberi Darabjából: — „Tizenkét ezer Frantziák támadták vala meg Nov. 24. dikén, a' Navarrai Spanyol Sereg' bal szárnyát, *Ilzoslál* és *Beriosnál*. Gróf *Colomera*, a' ki Fő-Kormányozója a' Navarrai Sp. Seregnek, mindjárt ott termett, és már reggeli hat órákor igen tüzes viadalban találta a' két Félte. A' Spanyolok, olly állhatatos vitézséggel tartották magokat; hogy végre a' Frantziák, *Belzunce*hez, és *Amozhoz* vonúltak vissza. Sietett ezentúl Gróf *Colomera* a' jobb szárnyhoz, mellynek Vezérje, *Crespo* Generálieutenant, meg-támadta vala az ő rendelkezése szerént az ellenséget, 's a' *Sorauen*, és *Olave* felett fekvő Magasságokat elfoglalta: mellyeket, a' *Gallítziai* Vadászok, és *Ultónia* Batalionja, vett parantsolatjokhoz képest, mind addig, hathatósan védelmezték, nagy számú ellenség ellen, míg elérkezett a' vártt segítség. Tartott még ezentúl, egynéhány órákig a' tüzelés, míg t. i. újj segítséget nem kaptak a' Spanyolok; a' midőn, mindenünnen visszanyomták a' Frantziákat, 's *Olave* Várát, nem különben minden Magasságokat (geréndeket) is el-hagyatták azokkal.“

„A' Kataloniai Sp. Sereg' Néhai Fő-

Vezérjének *dell' Union* Grófnak el-estte, közönséges bánatot okozott. Markéz *de las Amarillas*, a' ki által-vette utánna a' kormányozást, minthogy nem vólt bizonyos felőlle, ha vallyon el-esett e' való-sággal; vagy pedig rabbá lett Gróf *dell' Union*? írt ez eránt *Perignon* Generális-hoz, a' ki t. i. lett, *Dugommier* helyett, az e' tájjon lévő Fr. Sereg' Fő-Vezérjévé, kitől, olly feleletet vett; hogy való-sággal *Rourenél*, közel egygy Kápolnához, talál-tatott halva, 's nevezetesen két flinta-go-lyóbisok által meg-lövettette Gr. *dell' Uni-on*. Bizonyította eggyfersmind, a' maga előtt vóltt Fr. Vezérnek Gen. *Dugommier*-nek is, 17-dik Nov. ben történtt halálát, 's meg-írta minden környülállásait, ezen — *mint ki fejezte magát* — az egéssz Spa-nyol Seregre nézve, igen szomorú eset-nek. “

Újjonnan, 's még pedig szaporánn va-ló Katona-szedés eránt tétetett Rendelése-ket a' Spanyol Felsőég. Sok milliónyi Ob-ligátziókat (Kötelező-papirossokat is) in-díttatott folyáaba, hogy ezeknél fogva, a' Királyi kasszába gyűjtetessék-bé, az Or-szágba kerengő kész-pénz, melly, a' Se-regeknek fizetésére, szükségesképpen meg-kívántatik.

Minthogy a' Föld-népe, reá szánta ma-gát ugyan a' fel-fegyverkezésre: de a' Ki-rályi Fegyvertárak igen ki-ürültek; sok

Fegyver-fabrikákat is el-vett az ellenség: ez okonn, Kommisszáriusok küldettek *Biskája* Tartományába, olly értelmű Királyi parantsolat mellett, hogy vigyék minden Lakosok a' magok fegyvereiket, ezen Kommisszáriátushoz, melly azokat megfogja vizgáltatni, 's ha szükség lesz, jobbittatni, és úgy osztatja ki annakutánna.

*Barcellona Városából* Nov. 30 dikán; „Az első hír, sokkal nagyobbnak hírdette ki, mint sem vólt valósággal, a' Spanyoloknak akkori veszteségjeket, midőn vissza-vonták vala ezek magokat *Gironá*-hoz. — *Katalonia*' Tartományának lakosai, százötven-ezer embernek való fegyvert kértek *Madrid*ből, olly ajánlással, hogy készek ki-állítani annyi számú Népet, a' Tartománynak védelmezésére.

*Genuából* Dec. 31-dikén: — „*Rosas* Spanyol Ki kötő-helyből, ma érkezett ide egy hajó, négy napokig tartott útazása után, 's meg-tzáfollja azt a' hírt, melyet, *Rosas* meg-vételéről költötenek némelly Frantziák. Beszéli azt is, hogy tizenegy első-nagyságú, és 26 könnyűzerű Spanyol hadi hajók védelmezik ezen Ki kötő helyet a' Fr. hajók ellen.“

A' Fr. Nemzeti-gyűléssel következő summájú Tudósítást közöltetett Jan. 2 dikán, a' Közjóra ügyelő Deputátzió, *Carnot* által: „Fel-adtunk (denunciál-

tunk) már mi Néktek, egy Faktziót, melly, azt a' hírt terjesztette, hogy a' Kormányfűek, Békességről alkudozik; hogy reménység lehet a' Ki költözteknek visszahívattatásához; és a' halállal büntettettek' szententziáiknak meg- vizsgáltatásához; hogy harmintz-ezer emberünk veszett el *Hollandiában*; és különbkülönbféle szerentsétlenségek érdeklettek bennünket. — Mindég győzedelmek által feleltek Seregeink, az efféle álmodozásokra. A' *Rajnai* Sereg, adta a' maga feleletjét, a' *Mannheimi* hídi híres Érösségének meg- vétele által. Az *Északi* (Sereg), felel ma, *Gravenak*, *Bommelwert* Szigetnek, és *St. Andre* Várának meg- vétele által, mellyek, a' Közönséges-Társaság' hatalmában vagynak. (De már *Bommelwert* Sziget nintsen, a' sellyebb előadott *Dordrecht*i levél szerént.) Ugyan ez a' Sereg, meg- verte, a' *Bréda* előtt bésántzolva vóltt ellenséget is. Tsupán a' puska-tső-szélekre fel-vonitt péterkésekkel estek nekik Katonáink a' *Waal* túlsó partján készültt batteriáknak, el-vettek hatvan ágyúkat; és el-kergették az ellenséget. — Híd-szolgalatot tett nekik a' jég. — 158 ágyúk, 1600 foglyok a' *Gravei* őrizeten kívül, 300 lovak, sok bagázsia 's munitzió, és egy Regiment' kasszája, vóltak a' gyümöltsei ezen győzedelemnek.

*Basileából* írják, hogy Gróf *Golz*, a' ki *Parisi* Követje vala ennekelőtte a' *Ber-*

lini Udvarnak: mostanság pedig, titkos kommisszióval küldetett a' Prussziai Király által, *Basileába*: onnan, *Párisba* indította légyen, a' mellette lévő Titoknokot.

A' *Rajnai* Választó - Hertzegi Kerület meg kérte, Tsászar Ő Felségénn kívül, a' Prussziai Királyt is, hogy ez a' Felség is igyekezzen maga közbevetése által Békességet munkálódni a' Német Birodalomnak. Igérte válaszában a' *Prussziai* Király, hogy valami tölle ki - telhetik: mindent el - fog követni Ő Felsége is maga részéről a' végre; hogy kívánt tzellyát érhesse a' *Rajnai* Kerület-gyűlés, melly tzelnek el - érhetését reményli is.

### *Frantzia - Ország.*

A' *Maximumot* meg-határozott, vagy az eleségek' és portékák árrát ki-szahott Törvénynek el-töröltetéséről tettünk már a' minap egy szóval emlékezetet. Az el-töröltetést magában foglaló Törvény' eleibe egy Hirdetményt ( Proklamátziót ) is dolgoztatott ki a' Nzti-gyűlés a' maga Deputátziói által, melly Hirdetmény Decemb. 29-dikén olvastatott fel *Johannot* nevű Tag által, 's ugyan akkor helybe is hagyott. Imhol vagynak ennek némelly Tzikelyei: „ Frantziák! az okosság, egyeneség, és a' Közönséges - Társaság' hafzna, régtől fogva ellene voltak már a' *Maximum'* Törvényének; a' Nemzeti-gyűlés,

vissza-veszi azt. Midőn ezt tselekeszi: jól tudja, minémü környülállások között legyen? Előre látja, hogy igyekezni fognak a' rossz-lelkűek, azt hitetni el a' könnyen-hívőkkel, hogy minden gonofzok, mellyeket a' *Maximum* Törvényre okozott, annak el-töröltetéséből származtak. De a' ti hív Képviselőitek nem vették számba önnön veszedelmeket; tsupán a' köz-hafznot tartották szemeik előtt.

Ez az a' fzerentsétlen Törvény, melly, a' kereskedésnek és földmivelésnek meg-rontása által, mindenünkből ki-fogyasztott bennünket. A' nyügökből ki-menekedett szorgalmatosság, és az újjá született kereskedés, szaporíthatják a' mi gazdagságunkat, 's abbéli tehetségünket, hogy önnön produktumainkért külföldieket szerezhessünk bé magunknak. De azok nem olly egyszerű tehetnek jót, ennyi nyomorúságok után; mint a' millyen szorgosok a' mi szükségünk. Eggy hirtelen-való újj-rend-kezés, eggy változtatás is, bár melly hafznos legyen az különben: soha meg nem történik valami zavarodás nélkül, és tsak nem mindenkor, nehézségekkel vagy on egy-be köttetve. Az a' hamarkodás, mellyel ezen szempillantásban, bé-akarták a' Polgárok szerezeni akármitsoda árron is magoknak, az élet' fenn-tartására szükséges dolgokat; és az idő alkalmatlansága, szükségesképpen azt okozták, hogy drágaságot kelles-

sék szenvedni egy kevés ideig ő nékiek. Még tsak egynehány napokig legyünk békességes-türéssel: 's meg-fogjuk tapasztalni egy oly Végzésnek boldog következéseit, mellyet, rágalmazni fognak kétség kívül a' Rosszakarók: de a' mellyet, a' Nép' java kívánt. Ofzollyon el minden félelem. — A' Kormányfészék vígyáz éjjel és nappal. Mindent várnak a' ti Képviselelőitek, attól a' természeti tulajdonságtól, melly, különbözteti a' Fr. Nemzetet: 's ígérík, hogy nem lesz szükség eleség' dolgából. Öt esztendei munkákat és áldozatokat, ne tegyetek ki veszedelemre: és a' Szabadság' Angyala, győzedelmeskedni fog most minden indulatokon, még a' szükségeken is, és az elementumoknak mostohaságán. — A' ti ellenségeitek, mozgólnak alattomban, 's igyekeznek el-tsábitani a' Népet: de a' melly, bé-dugja füleit a' hitetlen intselkedések előtt. — Az igazság, és okosság, vissza fogják hozni lassanként a' bővséget. A' nagy lelkű Nép, aratni fogja önnön Virtusainak gyümöltseit: és az ő boldogságának szemlélésébenn, jutalmokat fogják találni az ő Képviselelői.

Ezen Proklamátzióának helybe-hagyása után, sok vetélkedések vóltak azon Végzésnek vissza-vételéről, mellynek ereje szerint, el-petsételtettek (sequestráltattak), a' hadat folytató egyesült Hatalmasságok'

Alattválóiknak, Frantzia földönni lévő jószágaik. Végre ugyan csak vissza-vette a' Nemzeti-gyűlés az emített Végzést, minden egyéb idegen Vagyonokra nézve; tsupán a' Sz. Károly' Bánkójára nézve nem; melly, Spanyol-Országé.

*Robespierre'* Tirannussága alatt olly Törvény hozódott Májusnak 26-dikán, az Anglusokra és Hännoveránusokra; Augusznak 11-dikén pedig a' Spanyolokra nézve, hogy valakiket érhetnek azok közül a' Frantzia Katonák; meg ne hagyják életben. Ezen Törvényt vissza-vette a' Nemzeti-gyűlés Dec. 30-dikán: 's visszavévő Végzésében; olly ki-fejezésekkel élt a' többek között: „hogy az említett Törvénynek hozására nézve, tsalárdsággal lopattatott ő meg; és hogy az a' Törvény, ellenkezik az ő Katonáiknak érzékenységeikkel; a' kik tudnak győzni, de a' meggyőzetteknek le-öldösésétől idegenek.

### *Elegyes Tudósítások.*

*Londonból* Dec. 26-dikán: — „Ezekben a' napokban tanátskozást (konferen-tziát) tartott Gr. *Woronzow* Orosz Követ; *Pitt* Ministerünkkel. Úgy hallatik, hogy hathatósan fogja az *Orosz* Tsálszárné segíteni *Nagy-Britanniát*, a' Frantziák ellen való hadnak folytatásában, és hogy e' végett, szövetséget kötendének a' két (t. i. a' *Petersburgi* és *Londoni*) Udvarok egymás-

sál. Lengyel-Ország' sorsára is nagy figyelmetességét mondatik fordítani a' mi Udvarunk:

A' Dámák, újj tanúságot vehetnek, a' tüziöl való őrizkedésre, *Louise* Prussziai Királyi Hertzeg-asszonynak példájából, ki is a' Kandalló' tüzenél állván Jan. első napján reggel magánosan; csak azon vette észre, hogy meg-gyúladt rajta; a' hajpor ellen való köpönyegje. Szerentsére hirtelen érkezett segítség: azért is kevés sérelem esett a' Hertzeg-asszonyban.

### *Magyar Ország.*

T. *Tahy* Antal Úr, Ns *Tolna* Vármegyének E. Tábla-Bírája; több rendt élí hív szolgálatjaiért, Udvarnoksággal (Aulae Familiáritással) való meg-tiszteltetést nyert Ö Felségétől.

A' második *Báni* Regement' Oberstfő-rét M. *Simonovich* János Urat Magyar Nemességre emelték Vitézi érdemei:

### *B é t s.*

Az itt lévő Közönséges-Ispótálynak, különbkülönbfele Osztályaiban maradtak volt az 1793-dik esztendőbeli Decembertnek utolsó napján: 1182 Betegek; 95 Anyák és 25 Gyermekek; 's 216 háborodott-elméjük, mind öfzve 1518 Személyek. A' közelébb múltt 1794 dik esztendőn által bé-vevődtek ezen Közöns. Ispótályba újjonnan: 11121 Betegek; 1768

Anyák és 167 tébolyodott fejűek, összességel: 13056 Személylek. Meghaltak a' Betegyek közzül 1717-en; ki-botsáttattak pedig meg-gyógyúlva, 9482-en; a' Szülő-házban meg-haltak hét Anyák, 's ki-botsáttattak épenn 1765 en; a' Bolondok' házában meg-haltak 51-en, 's meg-gyógyúltak 77-en. A' Szülő-házban Világra jöttek 1826 Magzatok. — 1794-dik esztendő' Decemberjének 31-dik napján maradtak azon Ofztályaiban a' Közöns. Ispotálnak, mellyben a' Betegyek feküsznek, 1104 Betegyek; a' Szülő-házban, 91 Anyák, és 12 Gyermek; a' Bolondok házában 255 eszelősök, mind öfze 1462 Személylek.

A' Ts. K. örökös Tartományokbéli huszonkét Ispotállyaiba a' Misericordiánusoknak, 11,657 Betegyek vétettek fel Nemzet-és Vallás-különbség nélkül, a' múltt 1794-dik esztendőben. 10,521-en meg-gyógyúltak, nállok; 903-an a' Gyógyúlok' házába vitettek; 1136-an meg hóltak.



### *Tudósítás.*

A' Vátzi Posta-hivatal, minden hozzá tartozó készületekkel együtt el-adó. — A' melly Úri embernek kedve lefz a' megvevéséhez: értekezhet 's végezhet ez cránf a' mostani Vátzi Posta-mester Úrral.